

北醫大112學年度傑出校友殊榮,由黃世英、楊智偉及詹青柳校友榮獲

臺北醫學大學112學年度傑出校友,分別由牙醫學系第13屆黃世英校友、醫學系第18屆 楊智偉校友,及藥學系第11屆詹青柳校友,分別榮獲公共服務類、學術成就類、企業經 營類傑出校友,並於2024年6月1日在北醫大64週年校慶典禮,接受公開頒獎。

■公共服務類: 黄世英校長





黄世英校長是牙醫學系第13屆校友,年輕時赴日深耕逾40年,成為臺灣首位擔任日本醫療衛生體系專門學校的校長(村上學園日本醫科學大學校),自2005年起擔任至今已達19年。他不僅在日本開牙醫診所,技術也受到日本人的敬佩,更從日本學校的講師、教務部長、學務部長、副校長做到校長,積極培育口衛人才,促進臺日的國際交流。自2010年起將「口腔衛生士」培養教育推廣至臺灣牙醫界,成為設立口腔衛生學系的基礎。此外更致力於培育醫療人才,在護理、長照、幼保與口腔衛生等領域,與臺灣多所學校建立跨國合作與學習管道,共同發展培育人才,提升國際視野。【左圖:傑出校友黃世英校長發表獲獎感言】

其長期擔任衛生福利部國際諮詢委員與僑務委員會促進委員,及國內諸多醫療機構的國際顧問,對臺灣與日本的國際外交貢獻卓著。黃校長感謝母校的栽培、師友的協助與家人的鼓勵,未來的道路仍將堅持自我的信念:「有可能時盡量嘗試去做,不要放棄機會!在行動時全心力去做,不要計較得失」並與大家共勉。

■學術成就類:楊智偉副校長

楊智偉教授是醫學系第18屆校友,現任長 庚大學副校長。致力於鉤端螺旋體感染相 關的腎臟疾病研究,是本土腎臟疾病研究 與治療的先驅。過去10年,他更積極參與 國際腎臟醫學會的事務,將臺灣的腎臟病 防治經驗推廣到國際舞臺上,讓臺灣腎臟 團隊在國際上成為該領域的領導者,並在 《刺胳針》(The Lancet)和《腎臟國 際》(Kidney International)等權威期刊上 發表了引用超過5,000次和900次的論文。 【右圖:傑出校友楊智偉教授發表獲獎感 言】



楊醫師並獲選為史丹佛大學TOP 2%終身及多年次的頂尖科學家。其帶領的長庚腎臟研究中心團隊更獲得國家生技醫療產業策進會(生策會)國家生技醫療品質獎銅獎及財團法人醫院評鑑暨醫療品質策進會(醫策會)國家醫療品質獎傑出醫療類金獎肯定。

從2009年開始,楊醫師擔任國際腎臟醫學會的理事,曾多次領導國際腎臟醫學重要事務,包括與世界衛生組織的溝通和全球原因不明的腎臟疾病委員會。自2022年起,他擔



任ISN Sister Renal CenterProgram的主席,促進先進國家和落後國家之間的腎臟醫學資源共享和培訓。並代表臺灣參加全球腎臟高峰會,且於2020年發表全球15國的腎臟病防治經驗論文,推廣臺灣的腎臟病防治經驗。 2024年更當選為國際腎臟學會會士。楊智偉醫師在腎臟醫學領域取得卓越成就,不僅在臺灣,也在國際上享有聲譽,為臺灣的醫學界和全球的腎臟醫學做出了重要貢獻。

■企業經營類: 詹青柳董事長





藥學系第11屆校友詹青柳董事長,現任藥華醫藥股份有限公司/董事長暨監製藥師長。引領藥華醫藥股份有限公司上櫃,並於2024年1月成為上市公司。2003年創立藥華醫藥,進行新藥研發業務,打造以臺灣為基地新藥創新發明、試驗發展,生產製造,面對各項困難,解決並成功開發新藥上市,其新藥Ropeg已獲美國食品藥物管理局(FDA)核准,並獲歐盟等多國核准使用行銷全球,其宏觀的全球佈局策略達到全方位國際級生技醫藥公司,公司的ESG獲國際肯定,為臺灣第一和唯一登上全球永續年鑑的企業,並帶領公司獲得國內外無數獎項,實為產業創新楷模。【左圖:傑出校友詹青柳董事長發表獲獎感言】

詹董事長秉持著「凡事樂觀以待,有機會一定要把握」。並傳承了客家人刻苦耐勞的精神,凡事認真做,絕不抱怨。藥華醫藥成立至今,歷經了21個年頭,每每遇到困難、最需要幫助的時候,就會有貴人出現,幫忙度過難關,公司得以繼續茁壯,並有了今天的規模。未來藥華藥也將持續朝向自主研發、臨床試驗、生產製造全數在臺灣完成的一條龍過程,以正統MIT模式,立足臺灣,放眼國際,行銷全世界。(文/公共事務處)

※聯合國永續發展目標(SDGs): SDG17夥伴關係